

РЕГИОН И ООН

В Украине с официальным визитом пребывали представители ООН. Целью посещения нашей страны было изучение результатов последствий и помощи международного сообщества на первом этапе смягчения последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС

Делегация во главе с заместителем Генерального секретаря ООН по гуманитарным вопросам Кензо Ошима, заместителем координатора ООН по международному сотрудничеству по вопросам Чернобыля Кальманом Мишейя провела встречи с представителями украинского правительства, посетила 30-километровую зону отчуждения и город Славутич. Изучая работу, проведенную за 15-летний период после аварии, зарубежные гости в сопровождении главного инженера ГСП ЧАЭС Ю.А.Неретина побывали на строительном хранилище отработанного ядерного топлива, промышленной отопительной котельной, в макетном зале АБК-1, в смотровом павильоне объекта "Укрытие".

Вот как прокомментировал цели и задачи посещения Чернобыльского региона господин Кензо Ошима:

— Отработка материалов, которые были представлены на рассмотрение Генеральной ассамблеи ООН, в настоящее время находится в финальной стадии. Исходя из ее результатов будет решаться вопрос, по каким направлениям ООН будет участвовать в ликвидации последствий Чернобыльской катастрофы.

Направлений несколько. Например, мы знаем о необходимости строительства барьера, который бы усилил

защитные функции и предотвратил попадание зараженных частиц в реку Припять.

Рассматривается также необходимость оживления экономической деятельности на прилегающих территориях. Речь идет не о зоне отчуждения, а о территориях, которые в настоящий момент считаются уже безопасными для проживания, но на них минимальная экономическая деятельность.

Третье возможное направление — это работа с людьми, которые вынуждены были переселиться или проживают в прилегающих районах, не имеющих достойных условий для жизни.

Четвертое направление касается человеческого измерения. Многие люди живут оглядываясь назад. Они, привязавшись к трагедии, которая случилась 15 лет назад, уходят от ответственности за свою сегодняшнюю жизнь, не находят в себе силы взять заботу о своей жизни, когда уже есть возможность посмотреть в будущее.

Когда мы говорим о социальной защите, мы ни в коей мере не имеем в виду распределения денежных средств на существование в больших размерах. Мы считаем, что настало время посмотреть на условия, которые обеспечивают человеку нормальную жизнь. Настало время посмотреть на обеспечение возможности легченного налогообложения для того, чтобы развивался ма-

лый и средний бизнес, на создание нормальных, беспротекционистских условий для начала его ведения.

Мы хотели бы, чтобы люди постепенно отходили от чувства трагедии, чтобы были независимы от социальной защиты.

Если говорить о мобилизации ресурсов по тем четырем направлениям, которых я касался, то для стран сотрудничества (СНГ) это вопрос очень сложный. Потому что, мне кажется, нет ни опыта, ни ресурсов, которые могли бы быть вложены в эту программу. Думаю, что по этим направлениям основная помощь будет приходиться из Европы, Соединенных Штатов, Японии.

На пресс-конференции, состоявшейся в Киеве, министр по вопросам чрезвычайных ситуаций и по делам защиты населения от последствий Чернобыльской катастрофы В.Дурдинец сообщил, что по итогам визита украинская и американская стороны планируют выработать под эгидой ООН новую стратегию и новые подходы международного сообщества относительно дальнейшей долгосрочной программы предоставления международными организациями и странами-донорами помощи государствам, потерпевшим от Чернобыльской катастрофы — Украине, Белоруссии, России.

Григорий ЗАХАРЧЕНКО